

践行"活"教育 融创新环境

老坝口幼儿园打造园本课程纪实

淮安市老坝口幼儿园坐落于里运河畔,周边有著名的"御码头美食街",有彰显淮扬文化的"淮安戏曲馆""淮安名人馆",还有历史悠久的文庙、国师塔等各类古迹和人文资源。该园积极梳理、整合这些得天独厚的资源,绘制资源地图,构建"园本资源库",将这些具有淮安印记和清江浦特色的资源融入园所环境、课程、游戏等各类活动中。在"活"教育思想引领下,在"清江浦+"课程架构与实施的项目背景下,老坝口幼儿园加强对周边资源的梳理和利用,积极打造"课程游戏化"。

(王琎 左翠萍 姜静)













深挖景点 追忆清江浦

记忆中的清江浦有"南船北马,舍舟登陆",有文人墨客纷纷朝拜的"文庙",还有那里运河畔冒着热气的"软兜长鱼"。幼儿园根据幼儿对清江浦的认知经验,利用周边资源创设"楼层环境",大班年级组所在的三楼,以"清江浦记忆馆"为线索,在走廊创设了"南船北马""国师塔""若飞桥"等课程景点,并且将准扬美食搬上荧屏,创设"坝幼小吃街"区域环境,努力展现周边景点资源的同时,让孩子们挖掘这些资源背后的故事,丰富其对家乡的了解。

依傍运河 尽显淮安美

近年来,清江浦区重点打造的淮安运河文化长廊已成为淮安人民休闲娱乐的好去处。漫步在里运河畔,观看非遗文化展,一幅幅美丽画卷时时呈现在眼前,美不胜收。中班年级组结合幼儿情感认知的阶段性和区域活动特点,创设了"运河文化长廊"的区域环境,如"运河集市""我们的花草园""陶泥馆"等。

幼儿园依托周边地理资源,拓展区域活动空间,丰富区域活动种类,优化区域活动功能,使幼儿的区域活动变得更有趣。老坝口幼儿园的小朋友们在游戏环境中,充分感受到"运河三千里,最美是淮安"。

追溯成长 浸润园文化

幼儿人园初期,进入一个新的环境,对每个地方都充满好奇。小班年级组根据小班幼儿年龄特点和认知水平,积极创设适宜环境,引导幼儿感受园所的温馨氛围。比如"我爱我的幼儿园",将园所里的场地资源、文化资源等内容展现给孩子们;"老园记忆",将对面的老园里富有历史底蕴的"千年娃娃井""百年银杏树"充分融入走廊环境,引导幼儿感受老坝口幼儿园历史文化的丰盈,激发幼儿热爱幼儿园的情感。

"大自然 大社会"就是活教材,幼儿园积极利用周边资源,不断践行"活"教育理念,引导幼儿在探索中发现,在实践中求知,增进幼儿对幼儿园、对清江浦、对家乡淮安的认知,激发他们爱家乡的情感和"我骄傲,我是淮安人"的自豪之情。

加强消防实训 共筑安全堤坝

淮阴师范学院附属小学 开展消防安全培训



为强化后勤保障人员的消防安全意识,提升 对火灾的防控和应急反应能力,日前,淮阴师院附 小交通路校区开展消防安全知识培训和应急实战 演练。

本次培训由学校后勤保障部组织。培训前,李锦海主任强调了此次培训的重要性,要求全体参训人员认真学习。

培训开始,福田物业公司专职消防专家为后勤保障部人员、食堂工作人员、保安团队、保洁团队进行消防知识培训。专家详细讲解了火灾的性质,消防时需要特别防范的风险点,如灭火点的站位、如何手持灭火器、灭火点等,并且当场示范消防器材的使用方法。

随后,所有参训人员按照讲解的要点进行消防灭火实操体验,均能规范、熟练地使用灭火设备。

牢记消防知识,熟练使用消防器材,才能最大 化地保护生命财产安全,建设平安校园。

(刘玮玮)

淮北路小学 **举行广播体操比赛**

为落实"双减"工作,构建健康美丽校园,秉持"每天锻炼一小时、健康幸福一辈子"的体育理念, 日前,淮安市淮北路小学举办了主题为"健身强体魄运动向未来"的广播体操比赛。

本次比赛由学校二到六年级学生参加。学生 们在比赛中获得了快乐,增强了集体荣誉感,懂得 了团结一致、奋勇争先的道理。此次比赛受到师 生们的一致称赞。 (石玉楼)

南马厂幼儿园召开主题会议

为加强幼儿园与家庭的互动,发挥家长对幼儿园教育的参谋、合作、监督作用,近日,淮安市南马厂幼儿园召开以"同心 同向 同行"为主题的家委会、伙委会会议。

本次会议共分四个环节。首先,副园长沈轩 如对家长代表们的到来表示欢迎,对家长们的配 合与支持表示衷心感谢。随后,他介绍了幼儿园 这一年来的工作成效,重点展示了孩子们在各种 主题课程活动中的精彩表现,并为家长们简要讲 解本学期即将开展的活动。

分管后勤的副园长徐莲就幼儿园的安全工作与家长们作了分享交流,希望家长绷紧安全这根弦,更好地配合老师们的工作。最后,沈轩如为新一届家委、伙委委员颁发聘书。 (南幼宣)

品读经典作品 赓续红色血脉

清江浦实验小学关工委开展经典阅读系列活动

为增强青少年的责任担当意识,日前,淮安市清江浦实验小学关工委开展以"品读经典 强国有我"为主题的阅读系列活动。

●读红色经典,浸润年少心灵

一本好书就是一粒种子,在人们心中厚植爱国情怀,引发情感共鸣。校关工委组织该校学生通过师生共读、亲子共读的方式品读红色经典,从各种故事中了解革命英雄事迹,汲取奋进力量。

●讲革命故事,抒发爱国情怀

读而有感,感而后悟。在读完一个个红色经典故事后,该校关工委还组织中高年级开展读书征文、讲述红色故事等活动。学生们通过声情并茂的讲述,打开一幅幅波澜壮阔的历史画卷,彰显出当代少年积极向上的精神风貌。

●踏红色之旅,追寻伟人足迹

问渠那得清如许? 为有源头活水

来。除了阅读,学校关工委还积极号召学生利用假期寻访淮安的"红色印记"。学生们在父母的陪同下,走进周恩来纪念馆、苏皖边区政府旧址等多个场馆参观学习,聆听馆内讲解员的讲解,让学生在追忆峥嵘岁月中了解伟人事迹。

本次"品读经典 强国有我"主题阅读活动,营造了阅读与学习的浓厚氛围,激发了全校师生的爱国热情。

(张伟)